TÜRKÇE SORULARI

1 .
Aşağıda verilen sözcükler, öncelik sırasına göre, hangi sıra ile sözlükte yer alırlar?

Kardeş                        Kaptan                    Karpuz
 
 (1)                                (2)                          (3)

A) 3 – 1 – 2 

B) 2 – 3 – 1 

C) 1 – 3 – 2 

D) 2 – 1 – 3

2 .
Hangi cümlede tüm sözcükler büyük ünlü uyumu kuralına uyar?

A) Öğretmenimizi parkta gazete okurken gördüm.

B) Girne Limanı’na sabah vardık.

C) Masanın üzerindeki vazoyu babam devirdi.

D) Çocuklar kantin önünde sıraya girdiler.

3 .
Aşağıdaki cümlelerin hangisinde ses düşmesine uğrayan bir sözcük vardır? 

A) Gece karnı ağrıyan acil servise gider.

B) Göğüs kafesi iç organlarımızı korur.

C) Çürük dişler ağızda koku yapar.

D) Başdoktor gerektiğinde emir verir.

4 .
Hangi cümlede sert ünsüzlerin benzeşmesi kuralına uyan sözcük vardır?

A) Okulumuz, köyümüzün girişinde, ağaçlık bir yerdedir.

B) Kırlangıçlar ilkbaharda gelir, sonbaharda göç eder.

C) Bilinmeyen sözcüklerin anlamlarını sözlükten buluruz.

D) Dedem, gözlükleri kırılınca gazete okuyamaz.
5 .
Aşağıda altı çizili sözcüklerden hangisinin yazımı yanlıştır?

A) Soğan sağlığımız için çok faydalıdır. 

B) Elektrikler kesilince makinalar durur.

C) Yaz mevsiminde bol bol meyve yeriz.

D) Amcamlar tatile çıkınca yeğenim evde yalnız kalır.

6 .
Aşağıdaki cümlelerde altı çizili sözcüklerin hangisinde kaynaştırma harfi kullanılmamıştır?

A) Maaşını almak için erkenden bankaya gitti.

B) Cumhurbaşkanı saraya doğru yürüdü.

C) Kuraklık olduğu için suyu harcarken dikkatli davrandı.

D) Ambulans hastaneye doğru hızla gitti.

1) 7 .
Hangi cümlede iki ulama vardır?

A) Kiraz, armut, elma en sevdiğim meyvelerdir.

B) Arabadan inince doğru eve gider.

C) Sağlıklı beslenemeyen çocuklar hasta olur.

D) Okula gitmek için saat beşte evden ayrılırım.

2) 8 .
“Yakaladığı kuşun teklifine avcının aklı yattı ve onu salıverdi.” cümlesinde aşağıdakilerden hangisi yoktur?

A) Ses düşmesi



B) Fiil

C) İşaret sıfatı



D) Belirtili ad tamlaması 
9 .
Aşağıdaki cümlelerin hangisinde altı çizili sözcükler sıfat görevindedir?

A) Dağların yüksek tepelerindeki karlar eridi.

B) Kardeşim bu şarkıyı çok güzel söyledi.

C) Şapkalardan en çok kırmızıyı  beğendi.

D) O, torununu elinden tutup okula götürdü.

10.
Hangi sözcük, yapısı bakımından diğerlerinden farklıdır?

A) Kızgın

B) Durak

C) Taşlı

D) Anne

11.
Aşağıdaki dizelerin hangisinde bileşik sözcük kullanılmıştır?

Her şeyimle yararlıyım

İnsanoğluna dünyada

Çiçeğim, yaprağım, gölgem

İri dallı zerdalimle.

A) Birinci dizede



B) İkinci dizede

C) Üçüncü dizede



D) Dördüncü dizede

12.
Hangi cümlede sıfat tamlaması yoktur?

A) İki kedi yavrusu arka bahçede oynuyordu.

B) Evimizin demir parmaklıklarını boyuyordu.

C) Küçük kardeşim benim resmimi yapıyordu.

D) Okula gitmek için dar yollardan yürüyorduk.

( 13,14 ve15.  sorular aşağıdaki parçaya göre cevaplandırılacaktır. )
YILLAR BOYUNCA LEFKOŞA
Lefkoşa’nın bir kent olarak 2500 yılı aşkın bir geçmişi vardır. Arkeolojik bulgular şimdi Lefkoşa’nın bulunduğu alanda yerleşme merkezleri kurulmuş olduğunu göstermektedir. Bu eski kentlerden yalnız bir tanesinin adı bilinmektedir. O da “Ledra” diye bilinen bir kenttir. Lefkoşa’nın bu Ledra kentinin devamı olduğu kabul edilmektedir.

...

Lefkoşa’nın bir kent olarak önem kazanması Constania (Salamis), Lambousa (Lapta) gibi kimi ünlü kıyı kentlerinin Arap saldırıları ile yakılıp yıkılmasından sonradır... Arap saldırıları sonucu Kıbrıs’ın sahil kentleri güvenlik yokluğu nedeniyle eski önemlerini yitirirken Ledra gibi adanın iç tarafında kurulu kentler önem kazanıyordu. Bu nedenle Bizans döneminin sonuna doğru adanın idare merkezi Constantia’dan (Salamis) Ledra’ya taşınmıştır. Lefkoşa adanın başkenti olurken adı da bazı değişikliklere uğruyordu. Kent bir ara “Kermia” diye anılmış sonra da adı Levkosia olmuştur.



( Haşmet M. Gürkan " Kıbrıs Tarihinden Sayfalar " kitabından uyarlanmıştır. )
13.
Lefkoşa’nın 2500 yıllık bir geçmişi olduğunu kanıtlayan aşağıdakilerden hangisidir?

A) Ledra’nın adanın iç tarafında kurulu olması.

B) Tarih ansiklopedilerindeki bilgiler.

C) Kıyı kentlerinin zamanla yağmalanması.

D) Arkeolojik araştırmalar sonucu elde edilen bulgular.

14.
Lefkoşa ne zamandan beri Kıbrıs’ın başkenti olmuştur?

A) Bizans idaresinden beri


B) Lüzinyan idaresinden beri

C) Türk idaresinden beri


D) Venedik idaresinden beri

15.
Yazara göre Lefkoşa’nın önem kazanmasının en önemli sebebi hangisidir?

A) Tarıma elverişli topraklar üzerinde kurulması.

B) Nüfusunun diğer kentlere göre daha fazla olması.

C) Kıyı kentlerine göre daha emniyetli olması.

D) Askeri bakımından daha güçlü olması.

16.
Olayın geçtiği yer ve zamanı bilinmeyen, anlatımda miş’li geçmiş zaman kipi kullanılan yazı türü aşağıdakilerden hangisidir?


A) Hikaye

B) Masal

C) Roman 

D) Şiir

17.
Aşağıda verilen sıra dikkate alınarak sözcüklerin yapıları hangi seçenekte doğru verilmiştir?
Gemikonağı  -  Balık  -  Kayalık  -  Deniz

A) A) Birleşik  -  Basit  -  Türemiş  -  Basit

B) B) Birleşik  -  Türemiş -  Türemiş  -  Basit

C) C) Türemiş  -  Basit  -  Türemiş  -  Basit

D) D) Basit  -  Basit  -  Türemiş  -  Basit

18.
"Aslanağzı" sözcüğünün hecelere ayrılmış şekli hangi seçenekte doğru olarak gösterilmiştir?

A) Asl-an-ağ-zı



B) As-la-na-ğzı


C) As-lan-ağ-zı



D) As-la-nağ-zı

19.
"Bahçe kapısı açık olduğundan içeriye kolayca girdik." cümlesinde altı çizili tamlamanın çeşidi aşağıdakilerden hangisidir?

A) Takısız ad tamlaması


B) Belirtili ad tamlaması

C) Sıfat tamlaması



D) Belirtisiz ad tamlaması

A) 20.
Hangi cümlede kullanılan “o” diğerlerinden farklı bir sözcük türüdür?
B) A) O çocuk okulumuzun en başarılı öğrencisiydi.

C) B) Bu elmaları o ağaçtan topladı.

D) C) Parkta oynadığımızı sadece o bilirdi.

E) D) Lefkoşa’ya eskiden o yoldan gidilirdi.

20) 21.
Aşağıdaki konuşmanın anlamlı olabilmesi için hangi sıralama ile okunmalıdır?

I. I.
"Acı mı tatlı mı bu?"
II. II.
"İçersen sana şeker veririm."
III. III.
"Acı ama sana iyi gelecek. Çünkü ateşin var. Hastasın."
IV. IV.
"Yoo acıysa içmem."
A) I-IV-III-II




B) I-III-IV-II

C) I-III-II- VI



D) III-IV-II- I

22.
"Çiftçi Pinokyo’nun boynundaki tasmayı çıkararak onu serbest bıraktı." cümlesinin öznesi hangisidir?

A) Pinokyo’nun
B) Onu

C) Tasmayı

D) Çiftçi

( 23,24 ve 25. sorular aşağıdaki şiire göre cevaplandırılacaktır. )
 


Köy Öğretmenleri

Yurdumuz uçsuz bucaksız

Gökte yıldız kadar köylerimiz var

Ama uzak ama harap ama garipsi

Alın benim gönlümden de o kadar

Uçsuz bucaksız köylerimizde kuşlar gibi

Her sabah çocuklar size uçar

Ama küçük, ama büyük, ama güleç

Alın benim gönlümden de o kadar

Siz kara göklerin yıldızları

Işıtın yurdumuzu sabaha kadar

Ama düşe kalka, ama yiğit, ama umutlu

Alın benim gönlümden de o kadar.

                                             


  Cahit  Külebi

23.
Yukarıdaki şiirde kuşlara benzetilen kimlerdir?
A) Çocuklar

B) Yıldızlar

C) Garipler

D) Yiğitler

24.
" Gökte yıldız kadar köylerimiz var " cümlesiyle anlatılmak istenen nedir?

A) Köylerimiz yıldızlar kadar küçüktür.

B) Köylerimiz yıldızlar gibi ışıl ışıldır.

C) Köylerimizin sayısı yıldızlar kadar çoktur.

D) Köylerimiz yıldızlar kadar uzaktır.

25.
Şiirin ikinci kıtasının birinci dizesi kaç heceden oluşmaktadır?
A) 14


B) 13


C) 12


D) 11

26.
Aşağıdaki cümlelerin hangisinde (') kesme işareti yanlış kullanılmıştır?

A) Kıbrıs, Akdeniz’in 3’üncü büyük adasıdır.

B) Ali Dayı’nın eşeği yandaki ahırda yaşar.

C) İngiliz’ce öğretmeni uzun boyludur.

D) Meriç köyü Ercan Havalanı’nın yakınındadır.

27.
Türkçede hece yapısı için aşağıdakilerden hangisi söylenemez? 

A) En uzun hece 3 ünsüz (sessiz) ve 1 ünlü (sesli) harften oluşur.

B) En kısa hece 1 ünsüz harften oluşur.

C) 4 harften oluşan hecenin 2’inci harfi ünlü harf olur.

D) Bir sözcükteki hece sayısı ile ünlü harf sayısı daima eşittir.
( 28 ve 29. soruları aşağıdaki şiire göre cevaplayınız. )
OYUNCAKÇI  AMCA

Oyuncakçı amca,

Ne  çok  oyuncakların  var;

Top, tank, tüfek, tabanca

Gövdem titriyor.

Onlara  bakınca.  

Ne olursun  oyuncakçı amca,

Bundan böyle bizlere,

Oyuncak  tüfekler yerine,

Ak  yelkenli  bir  gemi,

Bir de süslü  bebekler getir,

Unutma e mi?

Sonra  oyuncakçı  amca

Senden aldığım tüfekleri ,

Bozarak  onlardan kuş  yaptım,

Bana  kızmazsın  değil  mi?

Abdülkadir Bulut
28.
Şair, oyuncaklara bakınca neden gövdesi titriyordu?
A) Hava çok soğuk olduğu için

B) Oyuncak tüfekler çok pahalı olduğu için

C) Tüfekler, savaşların acılarını hatırlattığı için

D) Eski tüfeklerini  hatırladığı için

29.
Şair bu şiirde ne anlatmak istiyor?
A) Barış içinde bir dünyada yaşamak istersek tüfeklere gerek yoktur.

B) Oyuncak seçerken pişman olmamak için dikkatli seçim yapmalıyız.

C) Güçlü savaş araçlarına sahip olmak için çok para  harcamak gerekir.

D) Çocuklara oyuncak alırken onların isteklerini de dikkate almalıyız.

30) 30.
Aşağıdaki cümlelerden hangisi devrik cümledir?

A) Arabayı yokuşa doğru hızla sürüyordum.

B) Dedeciğim bana bir masal anlatabilir misin?

C) Evimiz Lefkoşa’nın kuzeyindedir.

D) Sarı saçları dalgalanıyor rüzgârda.

31.
"Kardeşim çalışkanlığı ile tüm öğretmenlerin gözüne girdi." cümlesindeki "gözüne girmek" deyiminin anlamı nedir?

A) İlgi ve önem kazanmak


B) Güven duymak

C) Tanıyacak gibi olmak


D) Yokluğuna katlanmak

32.
Aşağıdaki mektupta parantez içerisine konması gereken noktalama işaretleri hangi seçenekte sırayla verilmiştir?
" Sevgili Dayıcığım ( … )

Mektubunu alınca ne  kadar çok sevindiğimi anlatamam(…  )

Geleceğin günü iple çekiyorum. Ah bir gelsen ( … ) "
A) (.) (?) (:)              B) (,) (.) (!)          C) (:) (.) (;)     
D) (;) (.) (:)

33.
Hangi cümledeki " dolu " sözcüğü " Okul çantam kitaplarla dolu " cümlesindeki " dolu " sözcüğü ile aynı anlamda kullanılmamıştır?

A) Hafta sonu tüm plajlar insan doluydu.

B) Tiyatro salonu 450 seyirci ile dolu idi.

C) Zeytin ağaçlarına dolu zarar verdi.

D) Bardağın yarısı dolu ise yarısı boştur.

34.
Hangi cümlede ayrı yazılması gereken “ki” bitişik yazılmıştır?
A) Bunu Türkiye’den aldım sanırım sizinki Almanya’dandır.

B) Öğretmenim okula gitmem gerektiğini bana söylemediki.

C) Geçtiğimiz gün bahçedeki elma ağacı altında oynuyorduk.

D) İlk kez karşılaşmamıza rağmen sanki onu önceden tanıyordum.

35.
Aşağıdaki cümlelerin hangisinde karşıt (zıt) anlamlı sözcükler birlikte kullanılmıştır?

A) O, ödevlerini yapanlara ödül, yapmayanlara da ceza verdi.

B) Ali, gece karanlığında yönünü bulmakta zorlanıyordu.

C) Eski arabamızla eğri büğrü yollarda çok zor ilerliyorduk.

D) Köyümüz, sabahın ilk ışıklarıyla  aydınlanmaya  başladı.

A) 36.
" O, kırmızı başlıklı kızı ormanda görmüştü. " cümlesindeki altı çizili sözcük türleri hangi seçenekte sırasıyla doğru gösterilmiştir?

B) A) Zamir - sıfat - sıfat - fiil

C) B) Sıfat - isim - sıfat - isim 

D) C) Zamir - sıfat - isim - fiil

E) D) Sıfat - sıfat - zamir - isim

37.
" Gördüler " fiilinin kip ve kişisi hangi seçenekte doğru verilmiştir?


A) miş’li geçmiş zaman kipi 2’inci tekil kişi

B) Geniş zaman kipi 1’inci çoğul kişi

C) Gelecek zaman kipi 2’inci çoğul kişi

D) di’li geçmiş zaman kipi 3’üncü çoğul kişi

38.
Hangi cümlede özne ile yüklemin kişisi arasında uyumsuzluk vardır?

A) Hasta olan öğretmenimiz dün okula gelmedi.

B) Ali ve Emrah okulun basketbol takımında oynadı.

C) Biz dün arkadaşlarla gözlem gezisine gittik.

D) Oya tüm matematik ödevlerini eksiksiz yaptı.

39.
Aşağıdaki cümlelerin hangisinde  de’nin  yazımı yanlıştır?


A) Okulun bahçesinde top oynuyorduk.

B) Sinemaya sen de bizimle gelebilirsin.

C) Kardeşim üzümüde sever.

D) Ahmet bilgisayarda çalışıyordu.

40.
Hangi  cümlede  soru  zamiri  kullanılmıştır?

A) Sen bu yıl kaçıncı sınıfa gideceksin?

B) Buraya hangi yoldan geldiniz?

C) Türkiye’den aldığın çanta bu mu?

D) Kazak örmeyi sana kim öğretti?

TÜRKÇE TESTİ BİTMİŞTİR. DİĞER TESTE GEÇİNİZ.


